

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

Madrid Lunes 10 de Diciembre de 1900

AÑO LI.—NUM. 15.650

PUBLICIDAD

Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Havaas, 8, place de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. No se devuelven los originales.

Cinco ediciones diarias

MARCAS CASH
PARA ROPA
Iniciales, enlaces, nombres y números bordados en encarnado sobre cinta blanca, para vestir toda la ropa interior, de cama, etc. Desde una peseta. **EL ARCO IRIS**
Se han recibido las últimas novedades en caprichos para regalos, precios baratísimos. 15, Preciados, 15.
**EL CHAMPAGNE COCOURT, SEGUN EL SA-
LON INDIO DE LUG**, sugiere el amor, aviva la amistad, estimula la alegría y aplaca los deseos de venganza.
SAGASTA QUIERE

Habíamos aprendido en las declaraciones de los liberales que el partido conservador está deshecho. Y habíamos aprendido en las declaraciones de los conservadores que estaba deshecho el partido liberal.

SAGASTA QUIERE

Más creíamos haber aprendido todavía. Y era esto: que viviendo en fraternales benevolencias conservadores y liberales dentro del Congreso, alguna razón tendrían unos y otros contra ellos mismos, cuando no se daban la batalla por juicios támbos. Más ahora que el señor Gamazo dice por cuenta propia de liberales conservadores lo que ellos decían, resulta, según el testimonio de los interesados que son los partidos fuertes y poderosos, y que de lo dicho por los dos grupos alternativamente no queda nada en resumen ni en sustancia. Los liberales declaran fuerte al partido conservador, y los conservadores fuerte al partido liberal.

Y se cierra la puerta a los demás para que siga el turno pacífico, aunque falte la alta personalidad, y quizá la única que necesitaba un rival, y que podía justificar la alternativa. Tiene este cambio alternado de dos personas, hoy por hoy, todas las ventajas a favor del Sr. Sagasta. Es un jefe de elección popular, vino indicado por la masa, sintió con sus correligionarios, evolucionó oportunamente en sus derivaciones democráticas y alternó con Cánovas. No hay otro en esa situación. Se explica, pues, el fuego con que defendían la herencia del gobierno sus partidarios. Bien dirán los otros que el balance del turno de los dos partidos acusa las averías de la Hacienda, la decadencia del Parlamento, el descrédito del sufragio y la pérdida de las colonias.

¿Pero dónde está el partido regenerador?

Los disidentes que fueron, disidentes son. Todos además colaboradores en el pasado. ¿Quién espera aisladamente de cualquiera de los que ocupaban el segundo lugar una resurrección de la patria? ¿Cómo no mostraron antes mayores iniciativas?

¿Por qué ahora no se suman en un programa?

Eso es lo que preguntará el país; y lo que querrá conocer la opinión.

Es una desdicha que eso del turno sustraiga al servicio de la patria inteligencias poderosas. Pero es más desdicha que esos entendimientos no se entiendan.

Es una injusticia que sea precisa la humillación, o sea preciso el arrepentimiento de la actitud noblemente definida para gobernar el país. Pero es una razón para no entregar el gobierno, que lo pidan muchos para ellos solos, y muy pocos para constituir un partido.

La teoría de los dos agrupaciones se combata victoriosamente, sin duda alguna. Ni es axioma científico, ni principio fundamental de ningún régimen, ni si acaso fué otra cosa que comodidad para ahorrar las inspiraciones del discurso. Pero organizados los partidos y creados los intereses, hay que constituir otro partido más fuerte y definir otro programa más práctico y más útil, para disputar hoy por hoy la herencia a los liberales.

Si su jefe no quisiera el poder, sería ese otro cantar. Entre los disidentes hay mucha condición de jefatura. Frecuentemente asoma la aptitud, aunque no sea llegada la ocasión. Pero Sagasta quiere.

LA SEMANA DE LA BOLSA

Ninguna novedad se señaló en la contratación de valores durante la semana que acaba de transcurrir. La especulación ha quedado cansada de las fuertes subidas que han tenido lugar durante el mes pasado, y la indecisión y falta de rumbo son las notas salientes de las sesiones celebradas en lo que va de mes. Guisase los cambios de fin de mes por la mayor o menor abundancia de las carpetas provisionales a la venta que todos los días ha habido, y muy especialmente el viernes. Si indeciso se ha mostrado el mercado de Madrid, no lo ha estado menos el de Barcelona, al que creemos que se verá por su lucha con Madrid, limitándose a seguir a este en sus cambios, y sin que creamos que por ahora tome ninguna iniciativa. Las conversaciones en Bolsa, giran sobre los motivos que en lo futuro han de influir en la cotización, como son los proyectos pendientes de arreglo del exterior, segunda emisión de amortizable y los presupuestos. Asimismo se habla

mucho de la rebaja del tipo de interés a 3 por 100 por el Banco de España.

Sobre la mayor o menor probabilidad de que estos proyectos pasen a la práctica, han de moverse en lo que resta de mes las cotizaciones, siendo difícil prever por el momento el resultado final de conjunto de ellas.

El 8 por 100 amortizable ha sido el único valor que se ha hecho notar por su firmeza, cerrando a 90,78, cotización que supone una mejora de esta fracción sobre el primer cambio cotizado en la semana.

De valores industriales, los tabacos han sido los preferidos, cerrando a 308 con un alza de 41 enteros en la semana; las acciones del Banco de España, después de contratarse el jueves a 812, cierran a 810 el viernes, con pocas operaciones.

La contratación de los demás valores industriales no ha tenido importancia ninguna.

En el cambio de francos, hemos tenido un recrudescimiento a mediados de semana, llegando a cotizarse a 33,30, cambio que hubo dinero el viernes, último día de contratación, quedaron ofrecidos a 33,65 sus tomadores. Como las causas del alza persisten, creemos que esta pequeña mejora desaparecerá en la semana próxima.

OTRA CATÁSTROFE

Un puente que se hunde.— Seis muertos y siete heridos.

Berlin 9, 11:19 m.

Telegrafían de Colonia, que en Dierfelding ha ocurrido una horrible catástrofe ferroviaria.

Al pasar un tren de viajeros sobre un puente de siete metros y medio de altura, se hundió dicho puente, precipitándose parte del tren.

El maquinista y el fogonero consiguieron salvarse.

Han resultado muertos seis viajeros y siete heridos.—HOLDZMAN.

TRANSVAAL

Los boers se apoderan de 17.000 carneros.

Londres 9, 9:23 m.

Según telegramas de Johannesburg, los boers han capturado durante la semana última, más de 17.000 carneros que conducía un destacamento inglés, desde Potcheestroom a Krugersdorp.—HARRY

Gratificaciones a las tropas del Transvaal.

Londres 9, 9:47 m.

El War Office ha publicado un orden, anunciando que todos los oficiales, suboficiales y soldados que tomen parte en la campaña del Transvaal, recibirán una gratificación que variará desde cinco libras, que percibirá el último soldado, hasta 2.500 que percibirán los fed-

mariscales, en progresión relativa por la graduación.—HARRY.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

La marquesa de la Laguna celebró ayer sus días, y con este motivo se puso de manifiesto las legítimas simpatías que la ilustre dama goza en todas las clases de la sociedad; pues es una señora que reúne, además de su peregrino ingenio una bondad grande, así es que una persona que le sea presentada por vez primera no deja de frecuentarla ya su trato. En prueba de mi aserto lo acontecido ayer.

Por los salones del palacio de la calle de Alcalá desfilaban representando a la Iglesia el venerable nuncio apóstolico; las damas de S. M. la Reina regente duquesa de Sotomayor, condesas de Aguilars de Neustria, Via Manuel y Pinohermoso; el cuerpo diplomático el embajador de Rusia y la señorita de Schevitch; el embajador de Alemania conde de Radowitz y una sobrina suya; el de Bélgica y Mad. Verhaeghe de Naeyer; el de Italia conde de Colobiano; el de Portugal y la condesa de Masado, el de Méjico y la señora de Iturbe, y los de la república Argentina y Turquía; los ex ministros de la Corona Sras. Romero Robledo, duquesa de Tetuan y marques de la Vega de Armijo.

Los generales marqués de Estella, López Domínguez, Ciriza y Orliz; el director de Obras públicas Sr. Alzola; los vicepresidentes de la Cámara popular, marqués de Figueroa y Laiglesia; representando a la prensa el marqués de Valdeiglesias, Gutiérrez Abascal, Lázaro Galdiano, doctor Omeñaca, René Halphen y Escalera; los señadores duques de Sotomayor y viudo de Bajar; marqueses de Casa Pavón y Valdecarlos; condesa de Vilana, Velle, Esteban Colantes y Guedo; y los diputados a Cortes conde del Moral de Calatrava, Ruiz (donde Gustavo), Nieto (D. Emilio) marqués de Santa María de Silvela, Hurtado de Amézaga, Garvey, barón de la Torre y Nájera de Prado.

Recibió muchos y valiosos regalos, entre ellos una riviére y un lazo de brillantes, bandejas de plata repujada de sus hijas casadas, la duquesa viuda de Bailén, el duque de la Roca y un grupo de Sevres de sus hijas solteras.

Kasabál le envió un precioso abanico, como todos los años, hace dos lustros que la hace este obsequio. En el de este año figura el yate *Orizaba*, el retrato del general Martínez Campos, rodeado de flores y dos parejas representando el minuto pasado en casa de la marquesa de Squiache.

Monte Cristo otro abanico de tanto gusto como valor.

La marquesa de Linares, una hermosa cesta de flores como las que envió a otras dos Conchas, las marquesas de Polavieja y de Valdeiglesias.

Una caja de oro con alfileres é ingeniosa dedicación de la señora Pardo Bazán.

También figuraban entre los presentes, tarjetones, sombrillas, bomboneras, flores, quices, que llevaban las tarjetas los nombres de Romero Robledo, Mentatoo, Santa Susana, Gutiérrez de Salamanca, Quinache, Beza, F. de Batten-court, Carvajal y Quesada, Cuetó, etc.

Figuraban entre las señoritas, las de Alzola, Agrela, Casani, Bermejillo, De Carlos, Bascaran, Collantes, Rodríguez Rivera y Gándara, De Pedro, García Sanecho, Larios, Martínez de Irujo, Primo de Rivera, O'Donnell, Valera, Messia de la Cerda, Frigola, Le Motheux. Gou-

zález Castoñón, López Nieulant, Pardo, Romero Robledo y Quiroga.

Señoras de Luján, H. de Amézaga, Vázquez, Pardo, Montojo, Barroeta, Travésedo, Aguado, Bermúdez de Castro, López Domínguez, Echagüe, Laiglesia, Muñoz de Prado, viudas de Arcos, Díaz Martínez y Vinyals.

Vizcondesa de las Torres de Luzán. Baronesas del Castillo de Chirel y de la Torre y hermana.

Condesas de Blascoain, Pilar Moral de Calatrava, Castilleja de Guzmán, Villaza, Munter, Encina, Asmir, Esteban Collantes, Atarés, Vilana, Añover, Peñaiver y viudas de Arzacollar, Muguero, Santiago, Pardo Bazán, Bettook de Mar-dón, Buguía, Caudilla y Benabavi, que aparecen en sociedad después de la muerte de su padre el marqués de Casa Loring.

Marquesas de Arenales, Santillana, viudas del Pazo de la Merced y Benamagui de Sistolio, Velázquez, Navamorcuede, San Román, Vadillo, Santo Domingo, Zoroza, que aparece por vez primera en sociedad después de su luto por su hermano el marqués de Hoyos; Aguilar, Ayerbe, Velásquez de Ebro, Bolanos, La Granja y Torreblanca.

Duquesas de Noblejas, viuda de este título y Alaga.

Princesa de Carriato. El duque de Valencia y otros muchos que sentimos no recordar.

En el comedor se sirvió desde primera hora un delicioso buffet.

La marquesa de la Laguna, vestida de gris y con joyas de gran valor, y sus encantadoras hijas las marquesas de Riscal, Vilana y Teotico y condesa de Rojena, atendieron a sus amigos con su característica amabilidad.

La bella marquesa de Polavieja recibió asimismo muchos regalos y vietas. La mañana la pasó en el colegio de Chamartín de la Rosa, donde se educan sus dos hijos mayores.

El ex ministro de la Guerra se halla en París, en donde el miércoles 12 le obsequiará con un banquete el ministro de la Guerra M. Bougeois, al que asistirán representantes del gobierno, del cuerpo diplomático y del ejército.

Es probable que el general Polavieja acepte la invitación de su amigo el gran pintor Villegas, para visitar la capital de Italia.

Han regresado de su expedición veraniega los señores de Maso Juliol y su encantadora y virtuosa hija.

En sus posesiones de Alcazar de San Juan están los condes de las Cabezas y los señores de Maso (D. Ramón).

Procedentes de Andalucía han llegado a Madrid los señores de Sanchez de Toca y Basteriz (D. Joaquín).

Ha fallecido en Madrid D. Mariano Gil Rodríguez Virseda, magistrado de la Audiencia de Avila y hermano político de nuestro estimado amigo el jefe de negociado del ministerio de la Gobernación D. José Ba. enchana Piernas.

A la distinguida familia del finado enviamos sentido pésame.

Ayer mañana, en la parroquia de San Ginés, se verificó el enlace de la bella señorita Enriqueta Díaz Jiménez con el teniente coronel D. José Masuti de Meneses. Fueron padrinos D. José Saavedra Meneses y la madre de la contrayente.

Asistieron como testigos D. Pedro Figueroa Rubio, D. Juan Zumalacarrqui, D. José Lorel y D. Leonardo Gomila.

Los invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el restaurant Inglés.

Los novios, a quienes deseamos muchas felicidades, han salido para Alcalá de Henares.

Entre los concurrentes a la ceremonia religiosa figuraba nuestro estimado amigo Emilio Delgado Marmol.

NOTICIAS DE MARINA

Se ha dispuesto que cese en el cargo de auxiliar del Centro Técnico el teniente de navío de primera clase D. José Moya.

—Ha sido nombrado ayudante de la comandancia de marina de Huelva el teniente de navío D. José de la Harra.

—Ha sido nombrado ayudante personal del subsecretario de Marina el teniente de navío D. Luis Terry.

—El teniente de navío D. Emilio Serente ha sido destinado al *Carlos V*, el de igual clase D. Santiago Méndez al torpedero *Andaz* y D. Rafael Molero al *Pelago*.

—Ha sido nombrado ayudante del jefe de estado mayor del departamento de Cádiz el teniente de navío D. Tomás Sostoa.

—Se ha concedido el retiro al teniente de navío de la escuola de reserva D. Mariano Catalá.

—Una real orden autoriza a Marina a dar dispuesto que al capitán de navío D. Emilio Díaz Moren se le confiera el primer mando de su clase que quede vacante.

—El restaurador de modelos del Museo Naval, D. Angel Cortellini, ha asumido el cargo de conservador, que se hallaba vacante por fallecimiento del Sr. Muela.

—Se ha concedido la cruz del Mérito Naval al capitán de infantería de marina D. Fermán Sánchez Barcoitegui y al alférez de navío D. Juan Delgado.

—La lancha cañonera *Condor* ha sido dada de alta en la lista de buques de la armada.

EXTRANJERO

En el Parlamento británico.— Se cierra.

Londres 9, 10:8 m.

Dícese que la legislatura extraordinaria actual terminará probablemente el próximo sábado.

Mr. Walton retirará probablemente su enmienda relativa a los asuntos de China.

El lunes se discutirá una enmienda de Mr. Bartley, relativa al exceso número de parientes de lord Salisbury, que forman parte del actual gabinete.

También se discutirá dicho día otra enmienda de Mr. Lloyd George, atacando a los ministros interesados en asuntos y sociedades financieras.

El Mensaje del Parlamento quedará votado en la noche del próximo lunes.—HARRY.

Nuevo uniforme inglés.— Lord Roberts en El Cabo.

Londres 9, 11:21 m.

Por el War Office ha sido adoptado un nuevo uniforme para el ejército. El nuevo uniforme es de color verd-

Por todas partes se veían colocados aparatos de física y química, tubos, matraces, retortas, filtros y frascos de todas formas y tamaños.

Todo el arsenal de la ciencia moderna en la caverna de Fausto.

Hasta el mismo Antonio de Bude, a quien su criado acababa de colocar debajo de la lámpara, se parecía de una manera extraordinaria al legendario doctor con su frente calva, su larga barba y sus ojos penetrantes y negros que se animaban bajo la blancura de sus cejas.

—Clara ven pronto—dijo con voz firme llena de autoridad.

La joven que se había detenido en el dintel de la puerta, se apresuró a obedecer, dejando entreabierta detrás de sí la pesada puerta de encina, reforzada con una chapa de hierro.

Antonio de Bude extendió sus manos, del color del marfil, sobre un cofrecito de acero que estaba incrustado en los macizos tablones de la mesa.

—Esta es—dijo—la herencia científica de los de Bude. Tres siglos de trabajo representando teorías, descubrimientos, proyectos... Hay aquí lo suficiente para hacer célebres a varios centenares de sabios y para ganar fortunas para millares de familias.

Un hombre joven, activo, inteligente, que tuviese la ciencia necesaria y la libre disposición de los documentos encerrados en este arca, sería el Rey del mundo, si quisiera serlo. Podría, si quisiese, hacer tanto bien como Dios ó tanto mal como el demonio.

—Ah, si el último de la raza de los Bude hubiese sido este hombre predestinado!...

El anciano sabio se calló, y para atenuar la amargura del pesar que acababa de expresar, prosiguió con ternura:

Estos orgullosos pensamientos, querida mía, han sido los que me han llevado a desarrollar en ti cualidades viriles y a intentar forzar la naturaleza, para hacer, a pesar de todo, de mi hija querida, a la cual quisiera ver más grande que las Emperatrices y las Reinas. *el continuador*, el ser que encarnara en sí todo el genio de sus abuelos... que recuperase toda su gloria y todas sus riquezas latentes.

La joven tuvo un desvanecimiento, ofuscada por aquellas frases de su padre.

—¿Para mí tanto poder!...—balbuceó.

—¿Lo aceptas de mis manos, Clara de Bude?

Una oleada de orgullo hizo brillar los ojos de la joven.

—¿Sí, padre mío!—exclamó.

Su acento era tan firme, la expresión de su rostro tan altivamente resuelta, que el anciano de Bude se estremeció de alegría.

—Clara!... ¡Clara!—exclamó,—acabo de ver el rostro que yo tenía a los veinte años... ¡Mi vida se continuará en la tuya! En este momento tengo la convicción absoluta...

—¡Oh!... Soy feliz... Esta noche será de triunfo... El destino me debía este desquite... ¡Ah! ¡ah! veremos si Antonio de Bude vence una vez más a la materia! ¡Vamos a verlo!...

A la joven se le oprimió el corazón. Se la figuraba que su padre había perdido la razón.

Pero él continuó en seguida.

—Pregunta a Saladino si está todo preparado.

La joven trasmitió dócilmente la orden al sordomudo.

—Sí,—contestó éste con un movimiento de cabeza.

—Que empiece mi última, mi suprema experiencia.

Al recibir la orden, Saladino destapó el agujero de colada del cubilete, y un chorro de plata fundida describió su parábola brillante para ir a estrellarse en las paredes de un depósito formado también con ladrillos de barro refractario y saltar en gotas de luz.

Después de una enorme bobina puesta en acción por las pilas de Bunsen, hizo brotar un arco eléctrico fulgurante, cuya energía dirigió al interior del hornillo atestado de cok.

Mientras tanto, Antonio de Bude decía en voz baja y confidencial:

—Se trata de la cristalización del carbono.

—¿El diamante!...

—Sí, hija mía. ¡El diamante! Investigación muy a propósito para tentarme, ¿verdad?

En los laboratorios se obtiene por medios muy conocidos, polvo diamantífero.

Yo, por mi parte, quería obtener el cristal precioso, tal y como se le encuentra en la naturaleza...

Hacé tres años que trabajo con encarnizamiento... y no llegaba a lograrlo más que

nes. Coge un taburete, y a mi lado, muy cerquita de mí, sentada como en los días en que yo era el profesor y tú la discípula; escúchame bien.

Con gran docilidad, estremeciéndose a su pesar, pero procurando rechazar las lágrimas, la joven ocupó el puesto que su padre le indicaba.

El anciano permaneció largo rato sin poder hablar.

Una angustia cruel le oprimía la garganta.

Sus manos cayeron pesadamente sobre los hombros de la joven.

Cuántos pesares elocuentes, cuantos temores amargos había en aquella mirada que las lágrimas oscurecían.

—¡Pobre hija, pobre criatura!—murmuró al fin.—Mañana, sí, mañana te encontraré sola en la vida... ¡Ay!... ¿Qué será de tí?...

—Dios me protegerá—contestó la joven con voz ahogada por los sollozos.

—Sí... pero está muy lejos de nosotros... y deja con frecuencia a los malos cometer muchas iniquidades... Sí, hija mía, muchas iniquidades...

Sus temblorosos dedos se escurrieron con lentitud sobre los llenos y nerviosos brazos de la joven.

En seguida prosiguió:

—Tendrás al menos fuerzas para resistirles... ¿Serás tan fuerte como yo hubiese deseado?... ¿Fuerte como un hombre?...

—Sí—contestó Clara, compadeciéndose del anciano y dispuesta a tranquilizarle haciéndole todas las afirmaciones posibles.—Ha puesto usted tan especial cuidado en armar-me para impropiables luchas, que no hay peligro que pueda pillarme desprevenida...

—Bien, hija mía, bien...

No sé aún lo que son las enfermedades. La equitación, la esgrima, la gimnasia, todos los *sports* los conozco; no me canso nunca.

—Bien, muy bien... No te puedes imaginar, querida mía, cómo sus palabras, que sé que son rigurosamente ciertas, me tranquilizan... La fuerza física, aun viviendo en medio de una civilización acabada como la nuestra, es la mejor salvaguardia... ¿Y el alma?—prosiguió.—¿Y la fuerza moral?

—Tranquila y segura de sí misma.

—No tienes dudas? ¿No tienes inquietudes?...

—No.

—¡Ah, me alegro.—La duda paraliza y anodaa.

Con avidez calenturienta prosiguió interrogando.

—Hija mía, ¿tienes tanta confianza en tus medios intelectuales como en tu fuerza física?

—Por lo menos tanta, por no decir más. Tengo veinticuatro años, y soy superior en cuanto a los grados tomados en las facultades, a los jóvenes de mi edad. He estudiado, siguiendo sus deseos, las más diversas ramas de los conocimientos humanos; sé de todo un poco, hasta tengo cierta celebridad en la Sorbonne, y los periódicos me llaman la Doctora. Pudiera ser profesora, dedicarme al foro, a la medicina, a los trabajos propios de los ingenieros, ¿tienes usted bastante con esto para quedar satisfecho, padre mío?

—Sí, sí... Lo que encierres en esa diminuta cabeza es sorprendente... Es un milagro... Pero, ¡ay, pobre hija mía! Qué juventud tan triste, qué vida tan diferente a la de las demás jóvenes de tu edad, has tenido que pasar para llegar a poseionarte de todo cuanto sabes.

—No, se lo aseguro—contestó la joven con melancolía.—Yo también tengo su talento pacienzudo é investigador, y la severa belleza de la ciencia me cuenta entre sus más apasionados devotos.

—Clara mía, tú me dices eso para que se desvanezcan todos mis remordimientos.

—No, padre mío, digo la verdad más absoluta.

—¿De modo que no sientes?...

—No; al contrario, tengo en el fondo de mi alma la dulce satisfacción de haber hecho lo que debía para calmar en parte las sombrías preocupaciones que turbaban su reposo y de las que yo era el único objeto.

Y con mucho cariño besó al anciano.

—Porque lo cierto es, padre mío, que yo he sido siempre su tormento.

—Y también mi alegría y mi consuelo.

—El temor de dejarme sola, sin guía y sin sostén ha sido la preocupación constante de toda su vida. ¡Oh, padre mío, lo he comprendido hace mucho tiempo!

—¿Hija mía!...

—Y precisamente por eso me he aplicado y he querido dar a usted esa satisfacción... Por eso creo tener la fuerza física y la fuerza moral... Tranquillícese usted... se lo ruego... Mejor dicho, lo quiero...

—¿Tres encantadoras, Clara mía, hija querida!... Estoy orgullosa de ti, una gran con-

amarillento, por lo cual se confunde fácilmente con el color del terreno. Con el nuevo uniforme se usará kiki y una gorra parecida a la del ejército ruso.

Según telegramas de la ciudad del Cabo, ha llegado a dicho punto el ex generalísimo Roberts.—HARRY. Buques yanqui al Panamá y a Manila.

Telegrafían de Washington, que el almirantazgo de los Estados Unidos, ha ordenado al almirante Krantz, que marche inmediatamente al Panamá, con el acorazado Iowa y el crucero Philadelphia, para proteger los intereses americanos en dicho puerto.

El Papa y el gobierno francés. Carta de León XIII a M. Loubet. París 9, 12:16 t.

El periódico católico La Croix dice hoy que Su Santidad León XIII ha escrito una carta a M. Loubet, llamándole la atención sobre el daño que haría a la Iglesia Católica una legislación que quitase sus bienes a las congregaciones religiosas, restringiese el reclutamiento de adeptos a las órdenes y las impidiera toda manifestación de la vida individual.

Como se ve, dicha carta va dirigida exclusivamente contra los proyectos que piensa presentar a las Cámaras el actual gobierno, con objeto de atajar el clericalismo.—R. BLASCO.

Suicidio del secretario de la legación del Japón. París 9, 12:13 t. Se ha suicidado hoy, tirándose desde una ventana del tercer piso del hotel Luxembourg, Mr. Sakai, secretario de la legación del Japón en París.

La salud del Czar. París 9, 12:53 t. Los telegramas recibidos hoy de la residencia imperial de Livadia, anuncian que la salud de Nicolás II ha mejorado, hasta tal punto, que ha recobrado la normalidad en el pulso y en la temperatura.—R. BLASCO.

Graves desórdenes en Saint Etienne. Lyon 9, 12:45 t. En Saint Etienne ocurrieron anoche graves desórdenes, a consecuencia de haber tratado la policía de reprimir una manifestación de 200 obreros socialistas. Resultaron heridos dos comisarios. Se han hecho dos detenciones.—GILLOIS.

Grebauval no dimite. París 9, 12 t. El alcalde de París, M. Grebauval, ha desmentido el rumor de que hubiera presentado su dimisión.—R. BLASCO.

Roosevelt. París 9, 12:6 t. El millonario yanqui James Roosevelt, que tanto se significó cuando la guerra hispanoamericana, ha fallecido repentinamente en Nueva York, de un ataque al corazón.—R. BLASCO.

Las negociaciones en China.—La reunión de mañana.—La vuelta del Emperador. París 9, 12:43 t. Mañana lunes se reunirán en Pekín los embajadores para examinar los poderes de Chung y Li Hung Chang, como plenipotenciarios para la paz.

Estas negociaciones empezarán muy pronto. El precipitado regreso del Emperador Kuang Su a Pekín, se atribuye al miedo de que las potencias puedan proteger

a Tsin Sion Siang, de la dinastía de los Ming, pretendiente al trono.—RICARDO BLASCO.

Justas exigencias de M. Pichon. París 9, 12:50 t. Telegrafían de Pekín que el embajador de Francia, M. Pichon, ha escrito a Chung y a Li Hung Chang, pidiendo que se retiren las tropas chinas de la frontera de la Indo-China, y exigiendo que termine la importación de armas para el Celeste Imperio.—R. BLASCO.

El crimen misterioso. París 9, 12:49 t. Créese que esta noche dirá algo monsieur Cochefort sobre la pista que se sigue con esperanzas de grande éxito. El referido jefe de Seguridad continúa ahora las investigaciones, creyendo que conocerá de un momento a otro los nombres de las víctimas y de los asesinos.

El ejército alemán. París 9, 12:49 t. Según estados que publican los periódicos alemanes, el efectivo del ejército de aquel imperio se eleva actualmente a 664 161 hombres y 104 883 caballos, ó sea 3 052 hombres y 1 386 caballos más que el efectivo del año anterior.—PARRA.

LA GACETA DE AYER. Gracia y Justicia.—Real orden circular llamando a la atención de los presidentes y fiscales de las Audiencias acerca de la inteligencia y aplicación del art. 60 de la ley de Patentes de 30 de julio de 1878.

BUENA NOTICIA. A las señoras. Correspondiendo al favor que saben dispensarnos nuestras lectoras, hoy tenemos ocasión, que con gusto aprovechamos, de recomendarles EL PALACIO DE CRISTAL, CARMEN, 28. Esta importante casa está en liquidación, con pocas existencias de lana, terciopelos, sedería lisa, negra y color, ricos brocados, encajes y confecciones los está realizando a precios tan baratísimos, que la señora que necesite hacer compras de alguno de los artículos, conseguirá grandes ventajas.

Comentarios a la entrevista de Kruger y la Reina Guillermina. París 9, 11:32 m. Se comenta mucho aquí que la Reina Guillermina de Holanda recibiese a Kruger sin el ceremonial debido a los jefes de un Estado, así como la exclusión del Dr. Leyds de dicha conferencia.—R. BLASCO.

Kruger, Bismarck y Molke. París 9, 11:32 m. Telegramas de La Haya, comunican que Kruger ha mandado depositar coronas de laurel sobre las tumbas de Bismarck y Molke.—R. BLASCO.

CHOQUE DE TRENES MUERTOS Y HERIDOS

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR. Córdoba 9, 2:30 t. A las doce y media de la madrugada regresó el tren que conlucía a las autoridades y médicos. La catástrofe ocurrió ayer a las nueve de la mañana, entre las estaciones de Obejo y Vacar. Imposible hacer el relato fiel del horrible accidente ferroviario. Según declaración del jefe de la estación de Obejo, dió salida al tren de balasto a las seis de la mañana, avisando al de Vacar. Este contestó a la conformidad. Recibió aviso el guardaaguas, sin participarse al jefe, el cual dió salida al tren de mercancías sin acordarse de que venía otro en dirección opuesta. Se confuso el servicio, y muy afectado se separó el servicio. El espectáculo era imponente. Referían los peones camineros que trabajaban próximos al sitio de la catástrofe, que el ruido del choque de los trenes les aterró. La vía quedó partida en una extensión de cien metros.

Los travesaños que fueron fuera de tierra y los rails levantados y rotos. Se cree que no se vieron antes ambos trenes a causa de la mucha niebla que reinaba. El tren de mercancías llevaba dos máquinas y venía a gran velocidad. La caldera de la primera estalló y la chimenea quedó destruida. El maquinista Martín y el fogonero habilitado murieron instantáneamente. Está no abandonó su sitio. Se le encontró empotrado entre las calderas, cogido a la pañaca. La masa encefálica apareció por las narices. El cadáver tenía el rostro quemado. La segunda máquina también quedó destruida. Las bateas, en número de tres, se montaron unas sobre otras. En la primera iba un operario con el bandido de señales. Su cadáver ha sido encontrado bajo un montón de carbón y maderas y 30 metros separado de la vía. Solo se le ven los pies. Momentos después de ocurrida la desgracia, el jefe del tren pasó lista del personal, faltando muchos, los cuales no han sido habidos. Parece que hubieron desparpados. Una hora después pasaba por el lugar del suceso el tren correo. El revisor de éste es hijo del que iba en el tren de balasto. Este se hallaba confuso. Entre ambos se desarrolló una escena imponente. Hasta ahora el total de muertos asciende a cinco, de ellos tres hermanos. Tres de los cadáveres fueron conducidos anoche a este cementerio. Si el choque hubiese ocurrido en trenes de viajeros, la mortandad hubiese sido espantosa. De las actuaciones están encargados el juez Sr. Fernández Biol y el fiscal señor Figueroa. De actuario figura el señor Montero. Están presos el jefe y el guardaaguja de Vacar. Todas las autoridades han prestado auxilio. La guardia civil ha estado trabajando toda la noche, lo propio que los peones camineros. Se alumbran con hachones y forman hogueras con los pedazos de maderas. El aspecto es aterrador. Los primeros que vieron la hacaatombó fueron el jefe del personal de la estación de Obejo, y luego el de Vacar. Este no cesa de llorar. Es objeto de censuras el que la compañía no diere cuenta de la ocurrido hasta después de mandar el tren de socorro, el cual carecía de botiquín y de facultativos. Solo sirvió para el trasbordo del correo. Por dicha causa no pudo marchar antes el gobernador. Hoy he visitado el hospital de Agudos. No ha muerto ninguno de los heridos. Algunos mejoran.—LA CERDA.

TELEGRAMA OFICIAL. Córdoba 9, 2 m.

Gobernador al ministro: Acabo de regresar del lugar del suceso ocurrido entre las estaciones de Obejo y Vacar, donde fui con médicos y socorros, por asegurarse, cuando llegaron heridos, de que el conocimiento a V. E., de que existían más en el kilómetro 26, donde se verificó el choque; fueron también el fiscal y juez instructor. A nuestra llegada no encontramos ningún herido; pero el espectáculo era verdaderamente horrible: las dos máquinas del tren de mercancías, los coches y la máquina de balasto, todo estaba hacinado en diez ó doce metros de extensión. Se sacaron tres cadáveres, y había a la vista otros dos que no fué posible extraer; el de uno de los maquinistas del tren de mercancías cogido entre la máquina y un coche, y otro, del que solo se desentran los pies. Se asegura que debe haber dos cadáveres más debajo de los escombros. Al regresar a ésta con el fiscal de S. M., el de la Audiencia y el juez de instrucción, hemos conluido los tres cadáveres, que parecen eran de hermanos. Han sido detenidos el jefe de la estación del Vacar y un guardaaguja. El fiscal de la Audiencia volverá hoy para asistir al levantamiento de los cadáveres.

El ministro de Obras públicas ha dispuesto que se forme expediente para depurar lo ocurrido en el siniestro, en vista de que las comisiones del gobernador interino de Córdoba acusan al administrador algunas deficiencias en el servicio de la compañía.

HOMENAJE A BLASCO IBÁÑEZ

De verdadero acontecimiento artístico puede calificarse la fiesta que en honor de tan ilustre escritor se ha verificado hoy en los Jardines del Buen Retiro. El talento de Blasco Ibáñez repetidamente mantenido en la tribuna, en el periodismo, en la literatura, y sobre todo en la literatura, admirada y marcada por su mayor amplitud para la expresión de aquellas hermosas facultades oradoras, no necesita elogios. Blasco Ibáñez triunfa por sí mismo, y pretender con lisonjas ajenas afianzar ese triunfo, equivaldría a empequeñecerlo, poniendo en duda los sólidos fundamentos y las grandes y justas proporciones del mismo. De aquí el entusiasmo con que desde el primer momento se acogió la idea de rendir un tributo de admiración y cariño a tan esclarecido escritor. Blasco acababa de obtener un nuevo triunfo. Su libro Entre narvajes era muy elogiado, y sus ediciones desaparecían rápidamente de las librerías; tratabase de una nueva manifestación de la personalidad literaria de Blasco, suficientemente acreditada ya en la Barraca, Arroz y tartana, Flor de Mayo y otras obras del insigne escritor. El triunfo era pequeño, comparado con el triunfo total que el conjunto de sus obras anteriores habían proporcionado a Blasco; pero era un pretexto para condensar aquellos unánimes deseos, y se aprovechó. Algunos nombres recordados al azar, de entre los asistentes al banquete de ayer probarán la importancia del tributo rendido a Blasco Ibáñez: Capdepón, Canalejas, Aguilera, Muro, Salmerón, Prieto y Caudes, Morayta, Ruiz Jiménez, Oñovas, Sánchez Pérez, Franco Rodríguez, Chapi, Bretón, Soriano, López Silva, Cavia, Rodrigo Soriano, Ruiz Valarino, Ovejero, Ganay, Gutiérrez Mas, Herrero, Ortega Munilla, Moya, Gutiérrez Abascal, Morota, Maztu, Ceiso Lucio, Paso, García Alvarez, Ceitillo Pla, Luca de Tena, Mancheta (Francisco y Salvador), Soldevilla, Yérique, Argente, Sánchez Ortiz (Modesto), Falomero, Llorca y otros, hasta 200 comensales, cumplida representación de todas las manifestaciones del movimiento intelectual contemporáneo. La mesa presidencial la ocupaban además de Blasco Ibáñez, Amalio Jimeno, Sorolla, los hermanos Benlliure (Mariano y Juan Antonio), el escritor ruso Grauzov y los congresistas americanos Alonso Criado, Calzada, Villegas y Arta. El menú se compuso en su mayoría de manjares valencianos, amenizando el

acto los dulzaineros y bailarones que ejecutaron en el escenario, convertido en artístico rincón de la huerta por obra y gracia de Benlliure y Sorolla, las clásicas danzas y bailes valencianos. Al final del banquete pronunciaron hermosos brindis, que la ausencia de espacio nos impide publicar. Los señores Jimeno, Alonso Criado y Blasco Ibáñez, los cuales fueron ovacionados. La braca que para fin de fiesta se quemó en los Jardines fué muy del agrado de los concurrentes. A las cuatro de la tarde terminó el banquete con un estrepitoso aplauso de los Sres. Blasco Ibáñez y Greg Galdós, bajo el dosel de la bandera española, sostenida por Mariano de Cavia, y entre los entusiastas gritos de viva el arte y sus mantenedores! proferidos unánimemente por todos los presentes.

RECEPCIÓN ACADÉMICA

La Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales ha celebrado ayer tarde sesión pública solemne, bajo la presidencia del duque de la Victoria, para recibir en clase de académico númeroario al electo Sr. D. Blas Lázaro e Ibaiza. Bajo el tema «Armas defensivas empleadas por los vegetales en la lucha por la vida», dió a conocer el Sr. Lázaro, en un bien escrito discurso, exuberante de doctrina, de qué manera tan sólida domina el asunto. Después de hacer consideraciones acerca de la teoría de la evolución, entró en materia de su disertación, enumerando y analizando los medios de defensa que las plantas presentan. Y terminó su notable trabajo el sabio catedrático, manifestando que si el estado actual de los conocimientos botánicos no consiguiera presentar el panorama completo de la continua y gigantesca lucha que mantienen los vegetales por la existencia, en cambio las ciencias naturales de nuestra época permiten estas ojeadas de conjunto, que nos consienten olvidar por un momento nuestra pequeñez, y nos hacen experimentar goces inefables que solo pueden compararse con los que percibiríamos al sentir penetrar en nuestra zorra un destello de la divina luz de la verdad. El discurso del Sr. Lázaro, que fué escuchado con religioso silencio, fué al final ruidosamente aplaudido, y su autor muy felicitado. Estaba encargado de contestar al recién electo el Sr. D. Maximiliano Laguna, y en verdad que la elección no pudo ser más acertada. En un breve y brillante discurso, por su doctrina y galano estilo, encontró las dotes del nuevo académico desde su juventud, diciendo de él que es un naturalista que ha logrado hermanar las condiciones del botánico lineano, con las del que podemos llamar botánico a la moderna.

También dedicó, como el recién electo, un justo y merecido elogio a la memoria de D. Federico de Botella y Hornos. Y entrando a contestar al discurso del Sr. Lázaro, se limitó a hacer ligeras indicaciones acerca de la defensa que las plantas encuentran, no ya en sí mismas, sino en el hombre y en algunos animales, entre ellos las aves y los horruigas. Numerosos aplausos escuchó el señor Laguna en premio de su fina labor científica de la escogida concurrencia que llenó el salón de actos de la Academia, en la que se veía a distinguidas señoras.

NOTAS DE SPORT. TIRO NACIONAL. El tiempo espléndido de ayer tarde hizo que el campo de tiro de la Moncloa se viese más concurrido que ninguno de los días anteriores. Aunque S. M. y A. A. RR. habían anunciado que asistirían al certamen, no lo verificaron. A la una y media se constituyó el jurado bajo la presidencia del Sr. Suárez Inclán y con los vocales Sres. Pérez Casanova, San Martín, Cárdenas y Najera,

comenzándose acto seguido a disputar los premios para los jefes y oficiales del ejército, para el que había matriculado 37 tiradores. El primer premio lo obtuvo D. Pelayo de Vad Rás. El segundo premio lo alcanzó el oficial D. Antonio Bonilla. Inmediatamente se empezó a disputar el premio López Dominguez, blanco de seis de cinco tiros con fusil Mauser, y para cuyo premio se habían hecho 216 matriculados gratis para la tropa. El primer premio fué ganado por el segundo teniente D. Federico Gómez. Hubo que tirar este premio por series y para los demás premios habia acordado suspender el tiro hasta mañana, que se disputaran los premios Lineares, Unión Militar, Acárraga y el Consociación, si es que quedaba tiempo. El citar nombres sería larga tarea, pues tanto la cantidad como la aristocracia y las fortunas, estaban en el recinto de. También se hallaban el capitán general Villar, y el gobernador militar, general Villar. Luis Zozaya.

ECOS DE PROVINCIAS. POR TELEGRAMA. Un crimen. Zaragoza 9, 11:30 a. En un hotel de las afueras se ha cometido un crimen. Beato Pérez, de 31 años, dió muerte de una terrible puñalada, a su sobrino, Pedro Mariano Casanova, de 23 años. Ambos habían disputado por cuestiones de familia. El matador se presentó a las autoridades. En un disparo de arma de fuego el vecino Gabriel Aparicio. El agresor se llama Francisco Pardo. —FONDEVILA. La cuestión de la pesca. Puebla de Guzmán 9, 10 m. Hoy se ha verificado una imponente manifestación de pescadores para protestar contra la real orden de 19 de noviembre, pidiendo al par que se ponga en vigor la de 20 de julio.—El alcalde, GUMERSINDO ALONSO Necedal. Castellón 9, 4:25 t. El jefe de los integristas, D. Casildo Necedal, acompañado de una comisión de correccionales, llegó esta mañana. En Sagunto le esperaban muchos amigos, no solo de esta, sino también de Villarreal. Todos se dirigieron al domicilio del Sr. Necedal, donde se alojó el señor Necedal. Aquel es hermano de uno de los procesados por la cuestión de las picas del Corazón de Jesús. Mañana se verificará la vista de la causa por jurados. Declararán 114 testigos.—TELERO. Los socialistas. Bilbao 9, 1:22 t. En el teatro circo se ha celebrado un mitin socialista. Presidió el concejal Merodio. Hablaron los compañeros Redondo, Villanueva y otros, protestando todos contra la persecución de que son objeto los trabajadores de Cataluña.—EL CORRESPONSAL. La comisión marroquí. Ceuta 9, 1:40 t. El vapor Virgen de Africa ha salido para Lázaro conduciendo a la comisión marroquí que vino a Ceuta a tomar datos y levantar planos de la línea fronteriza. Les acompaña hasta Tánger el alcalde de Ceuta.—X. Manifestación religiosa. Pamplona 9, 3:55 t. Se ha verificado la manifestación anunciada.

KRUGER POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR. Comentarios a la entrevista de Kruger y la Reina Guillermina. París 9, 11:32 m. Se comenta mucho aquí que la Reina Guillermina de Holanda recibiese a Kruger sin el ceremonial debido a los jefes de un Estado, así como la exclusión del Dr. Leyds de dicha conferencia.—R. BLASCO. Kruger, Bismarck y Molke. París 9, 11:32 m. Telegramas de La Haya, comunican que Kruger ha mandado depositar coronas de laurel sobre las tumbas de Bismarck y Molke.—R. BLASCO.

NOTAS DE SPORT. TIRO NACIONAL. El tiempo espléndido de ayer tarde hizo que el campo de tiro de la Moncloa se viese más concurrido que ninguno de los días anteriores. Aunque S. M. y A. A. RR. habían anunciado que asistirían al certamen, no lo verificaron. A la una y media se constituyó el jurado bajo la presidencia del Sr. Suárez Inclán y con los vocales Sres. Pérez Casanova, San Martín, Cárdenas y Najera,

fianza y una gran tranquilidad llegan a mi alma y la inundan por completo... Aun una palabra. ¿El corazón? —No he tenido un minuto para escuchar los latidos de mi corazón—dijo la joven con triste sonrisa. No es más que un subordinado, el prisionero de mi razón... —¡Bien, oh, muy bien!... Que vele siempre tu razón tutelar... Por el corazón parecemos todos... Reinó un prolongado momento de silencio. El anciano trataba de convencerse de la influencia victoriosa que todas las cualidades, todas las perfecciones, todo el saber acumulados en el ser querido que le tenía fuertemente abrazado en aquella hora suprema, tendrían en su destino. Sin embargo, la duda a medio vencer, a medio ahogar, pero tenaz é indestructible, la duda cuya influencia mortal él mismo había proclamado momentos antes, alargaba aún sus tentáculos para apoderarse de su alma. Y el desgraciado padre decía en voz baja: —¿Bastará?... ¿Será suficiente todo eso? Pero los momentos eran preciosos y el anciano no podía entregarse por mucho tiempo a su turbadora emoción, a su dolor. —Monina—dijo rodeando a su hija con sus destallados brazos—hubiera querido preparar mejor y que hubiesen sido más largas las revelaciones que voy a hacerte. —Padre mío, le suplico que no se cansé más. El anciano movió tristemente la cabeza. —Escucha: yo no me llamo Guillermo Barre... Mi verdadero nombre es el de Antonio de Bude. —De Bude!... exclamó Clara. —Es un nombre venerado en las ciencias. —Sí. —Desde el siglo XVII, los de Bude han hecho inmensos progresos en las ciencias físicas y químicas. —Sí. —Antonio de Bude ha establecido, sobre las cristalizaciones metálicas, experiencias sorprendentes, que le valieron a pesar de su oposición, un asiento en la Academia. —Sí. —Ayer mismo en la Sorbonne sus esperiencias se calificaban de geniales. ¿Y es usted padre, es usted? —Dejemos esa efímera gloria, hija mía. —¿No, no!... ¡Oh, estoy orgullosísima de usted.

En el pálido rostro del anciano se dibujó una amarga expresión de desdén. —¡Hija mía! ¿dearías que estas cosas tan vanas no nos hicieran perder el tiempo... Yo no estoy orgulloso de mi existencia... Está llena de debilidades, de faltas y de desdichas... Escucha... Había recibido de mis antepasados un nombre preciado... los de Bude llevan la corona de conde. El rostro de Clara se puso intensamente rojo. Por el campo de su pensamiento, pasó como visión rápida, la fina silueta de Luciano de Fontenay y sintió una gran alegría en un corazón; su posición social no era sensiblemente diferente de la del aristocrático joven. Antonio de Bude prosiguió: —Había recibido también una fortuna considerable... Todo desapareció en una catástrofe, de la cual soy responsable... —¡Padre! —Dejó el nombre salpicado de vergüenza. Me retiré aquí para intentar reconstruir mi fortuna y rescatar los bienes dispersados a los cuatro vientos. Levantó un poco la cabeza. —¡Lo he conseguido! La heredera del conde de Bude puede hoy volver a llevar su nombre—el olvido ha tenido ya tiempo para borrarlo todo,—puede igualmente tomar posesión de los títulos de la familia... están ahí... Saladino sabe donde... Y señalaba a un ángulo de la habitación, donde se hallaba detrás de un tapiz una gran arca de hierro empotrada en la pared. Clara, cuya emoción se hallaba en el colmo, no se atrevía a articular palabra. Tenía las manos del anciano fuertemente sujetas entre las suyas, y sus ojos, anegados en lágrimas, no cesaban de suplicarle para que abreviase las dolorosas confidencias que el anciano se imponía. —Te darás cuenta... andando el tiempo... Juzgaras con tu clara y madura inteligencia este pasado tan amargo y cruel... Las manos de la joven se apretaron aun más. Un estremecimiento recorrió sus miembros, y el pensamiento, que desde el principio de aquella entrevista suprema aumentaba en su corazón, subió a sus labios. No se atrevía a formularlo con palabras. Pero al ver que el anciano se callaba en aquellos momentos Clara, murmuró y bajito:

—Padre adorado, no me dice usted nada de mi madre. —¡Ha muerto!—exclamó el anciano con un estremecimiento de todo su ser. —Su rostro se puso convulso y en su mirada se dibujó el horror. —¡Perdón!—exclamó Clara, cayendo de rodillas... ¡Perdón!... no sabía... Antonio de Bude se llevó las manos al pecho, en cuyo interior un sufrimiento agudo le desgarraba, y dos lágrimas brotaron de sus cansados ojos. Después, una impresión de desaliento pasó por sus ojos, inclinó un poco la cabeza y permaneció inmóvil. —¡Dios mío! ¡Le he matado!... ¡Cielo santo!... ¡Socorro!... ¡Saladino! El buen servidor, completamente trastornado, se hallaba ya a su lado ávido de demostrar su cariño de perro fiel, y sin saber qué hacer. Pero el susto fué de corta duración. El anciano hizo un ligero movimiento con la mano y abrió los ojos. —¡Perdón!—decía la pobre joven sollozando. —¡Hija mía!... ¡Hija querida!—murmuró el anciano—No tengo nada que perdonarte... Esta pregunta tenía forzosamente que aparecer en tus labios... La esperaba... y la tenía miedo... ¡iba a causarme tanto daño! El enfermo respiró un momento. —Ya ha pasado... Te aseguré que tendré el valor necesario. Te he dicho que había muerto... Pues bien, no; he hecho mal en decirlo. No lo sé, no he intentado nunca saberlo. Después añadió tras de una breve pausa: —La verdad es que la señora de Bude huýo abandonando a su hija, entonces muy pequeña, y a su marido, hace de esto veintidós años, la verdad. El anciano se calló. —¿Para qué decir a la joven todo lo infame de la conducta de su madre? Tan solo añadió: —Desde entonces no he vuelto a oír hablar de ella. Y dirigiendo sus ojos dolorosos sobre Clara, el anciano murmuró con una expresión indecible: —¡Hija mía, haga el cielo que no la encuentres nunca en tu camino! La joven, en el terror de la invocación del drama que había destruido, la vida de su madre, no sabía qué decir. Le tenía fuerte-

temente abrazado, y sus lágrimas y sus besos se mezclaban. —Se me acaban las fuerzas—dijo por fin el anciano.—Las pocas que me quedan las necesito para hacerte otras revelaciones. Ten valor, hija mía. —Sí, padre, lo tengo. —Llama a Saladino. El servidor, que se había alejado algunos pasos con la desesperación dibujada en su negro rostro, acudió a la primera señal. —¡Pronto! ¡Vamos allá!—le dijo su amo con sus dedos diáfanos.—Clara, síguenos. Saladino cogió por el respaldado el sillón de ruedas de su amo, y lo empujó hacia el exterior. II El baño de plata. Al final de un largo pasillo que cruzaba todo el piso bajo de la casa dividiéndola en dos partes iguales, el criado abrió una puerta baja é hizo penetrar a su amo en una habitación abovedada, especie de cueva rectangular de siete metros por diez, cavada en la misma roca calcárea. La joven no había entrado nunca en aquella habitación subterránea. Se detuvo en el dintel, sorprendida por el espectáculo que se ofrecía a su vista. Hubiérase dicho que era una fábrica en actividad. A la derecha, a lo largo de la pared, se veía un gran cubilete, depósito cilíndrico de barro refractario, cerrado de chapa de hierro para fundir metales. El calor que despedía indicaba que estaba funcionando. A alguna distancia y dispuestas en baterías, un gran número de elementos de pila Bunsen exhalaban vapores nitrosos que se agarraban a la garganta. Un hornillo de forma especial, atascado de una cantidad considerable de cok, dejaba filtrar por los puntos por donde recibía el aire rayas brillantes de un blanco vivísimo, bordeadas de rosa. En el fondo de la habitación el arroyuelo que bajaba de la cima de Verrieres, caía, formando cascada y resbalaba rugiendo, por un plano inclinado muy rápido. La habitación estaba iluminada por la claridad de una lámpara de pie, provista de una pantalla amarillenta colocada encima de una mesa muy fuerte.

SUCESOS

Estando tendiendo ropa en el tejadillo de la casa núm. 77 de la calle de Ferraz...

El desagradable suceso ocurrido el pasado martes en Madrid...

Un Caballero ladrón. Al ir a entrar anoche en un cuarto de la calle de Malasaña...

TREN ASALTADO

Logroño 9, 5:10 p. Gobernador interino a ministro de la Gobernación...

ACADEMIA DE LA HISTORIA

Bajo la presidencia del señor marqués de la Vega de Armijo...

UN NAUFRAGIO

El vapor Lobat ha entrado en este puerto, procedente de Cardiff...

DE VALLADOLID

La oficialidad del arma de infantería de guarnición en esta capital...

En los mercados de trigo ha reinado bastante animación durante la semana...

La situación de la clase menesterosa, ha acordado, como en años anteriores...

S. A. la infanta doña Isabel ha pasado la tarde cazando en El Pardo...

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros del Banco Ibérico...

Al enterarse, que ha sido una verdadera manifestación de duelo...

La Academia Médico Quirúrgica Española celebra hoy lunes...

Repentinamente ha fallecido en esta capital D. Ramón Ramos Carrión...

La Revista General Internacional habla de revueltas y de cosas delicadas...

El finado era uno de los más antiguos e inteligentes funcionarios del ramo de Correos...

El Sr. Gamazo tendrá un completo programa de gobierno...

Los diputados por Madrid han visitado al Sr. Gamazo para pedirle su apoyo...

Ayer fue un día de completa desanimación en los círculos políticos...

Los ex ministros se ocuparon de la reunión de las secciones de dicha Cámara...

La candidatura ministerial para la comisión que en el Senado ha de dar dictamen...

El proyecto de ley de represión del anarquismo será también combatido por la minoría liberal...

La candidatura ministerial para la comisión que en el Senado ha de dar dictamen...

El Sr. Balaguer no asistió por hallarse enfermo...

Los ex ministros se ocuparon de la reunión de las secciones de dicha Cámara...

La candidatura ministerial para la comisión que en el Senado ha de dar dictamen...

El Sr. Balaguer no asistió por hallarse enfermo...

en el célebre almuerzo de los Jardines del Retiro...

Hoy firmará la Reina un decreto de Hacienda reformando los estatutos del Banco de España...

Si se ignorara la fecha en que presentará el gobierno a las Cortes el mensaje dando cuenta de la boda...

Personas que deben estar enteradas de cuanto ocurre en las altas esferas oficiales...

El Sr. Viesca, que ha llegado a esta población, ha tenido un magnífico recibimiento...

El Sr. Gamazo tendrá un completo programa de gobierno...

Los diputados por Madrid han visitado al Sr. Gamazo para pedirle su apoyo...

Ayer fue un día de completa desanimación en los círculos políticos...

Los ex ministros se ocuparon de la reunión de las secciones de dicha Cámara...

La candidatura ministerial para la comisión que en el Senado ha de dar dictamen...

El proyecto de ley de represión del anarquismo será también combatido por la minoría liberal...

La candidatura ministerial para la comisión que en el Senado ha de dar dictamen...

El Sr. Balaguer no asistió por hallarse enfermo...

Los ex ministros se ocuparon de la reunión de las secciones de dicha Cámara...

La candidatura ministerial para la comisión que en el Senado ha de dar dictamen...

El Sr. Balaguer no asistió por hallarse enfermo...

Los ex ministros se ocuparon de la reunión de las secciones de dicha Cámara...

La candidatura ministerial para la comisión que en el Senado ha de dar dictamen...

El Sr. Balaguer no asistió por hallarse enfermo...

Los ex ministros se ocuparon de la reunión de las secciones de dicha Cámara...

en un discurso en pro de la enseñanza, que fué interrumpido en varios períodos por frías aplausos...

La Federación Obrera. Barcelona 9, 10:20 n. Una comisión de la Federación Obrera ha visitado la sociedad Fomento del Trabajo Nacional...

El director de Agricultura. Figueras 9, 6:10 t. El Sr. Viesca, que ha llegado a esta población...

La Liga Marítima. Bilbao 9, 8:9 n. Asociaciones, capitales, oficiales y maquinistas de la marina mercante...

El descanso dominical. Valladolid 9, 10:40 n. Se ha reunido en fraternal banquete el gremio de dependientes de ultramarinos...

El crimen misterioso.—Hallazgo de ropas.—Un detenido. Paris 9, 4:10 t. Un traperero llamado Mario Giroille ha descubierto esta mañana...

EXTRANJERO. El crimen misterioso.—Hallazgo de ropas.—Un detenido. Paris 9, 4:10 t. Un traperero llamado Mario Giroille ha descubierto esta mañana...

El señor Merino en Barcelona. Barcelona 9, 10 n. El Sr. Merino, hijo político del Sr. Sagasta...

En Johannesburg.—Para seguir la guerra.—Medidas preventivas. Paris 4, 11:40 n. Un despacho de Johannesburg dice que el servicio militar ha sido declarado obligatorio...

Kruger en La Haya.—Ovaciones delirantes.—En los oficios.—El himno boer. Paris 9, 11:33 n. Telegramas de La Haya que continúan las manifestaciones de entusiasmo...

Siniestros ferroviarios. Eudeos 9, 5:12 t. El expreso de París ha llegado esta mañana con gran retraso...

Quien deseará envejecer pronto? Los fisiólogos han demostrado que la vida humana...

Champagne de Kola, marca Mary Sat. Saludable económico. Dpto. Precoados. 24. ENGLISH INGLÉS.—Gran surtido de trancillas para hacerle. Esparteros, 3, El Angel.

Portugal y Holanda. Paris 9, 10:46 n. El embajador de Portugal en Holanda, al dejar su cargo...

El programa de Amsterdam en honor de Kruger. Paris 9, 4:10 t. El programa de la visita de Kruger a Amsterdam es el siguiente...

Después, Kruger dará un paseo en carruaje hasta llegar al hotel. El día 13 saldrá del hotel a las diez y cuarto de la mañana...

Después regresará al hotel, donde se servirá una gran comida. Acompañará constantemente a Kruger una guardia de honor...

Después regresará al hotel, donde se servirá una gran comida. Acompañará constantemente a Kruger una guardia de honor...

Después regresará al hotel, donde se servirá una gran comida. Acompañará constantemente a Kruger una guardia de honor...

Después regresará al hotel, donde se servirá una gran comida. Acompañará constantemente a Kruger una guardia de honor...

Después regresará al hotel, donde se servirá una gran comida. Acompañará constantemente a Kruger una guardia de honor...

Después regresará al hotel, donde se servirá una gran comida. Acompañará constantemente a Kruger una guardia de honor...

Después regresará al hotel, donde se servirá una gran comida. Acompañará constantemente a Kruger una guardia de honor...

Después regresará al hotel, donde se servirá una gran comida. Acompañará constantemente a Kruger una guardia de honor...

Después regresará al hotel, donde se servirá una gran comida. Acompañará constantemente a Kruger una guardia de honor...

Después regresará al hotel, donde se servirá una gran comida. Acompañará constantemente a Kruger una guardia de honor...

Después regresará al hotel, donde se servirá una gran comida. Acompañará constantemente a Kruger una guardia de honor...

Después regresará al hotel, donde se servirá una gran comida. Acompañará constantemente a Kruger una guardia de honor...

Después regresará al hotel, donde se servirá una gran comida. Acompañará constantemente a Kruger una guardia de honor...

Después regresará al hotel, donde se servirá una gran comida. Acompañará constantemente a Kruger una guardia de honor...

Después regresará al hotel, donde se servirá una gran comida. Acompañará constantemente a Kruger una guardia de honor...

Después regresará al hotel, donde se servirá una gran comida. Acompañará constantemente a Kruger una guardia de honor...

Después regresará al hotel, donde se servirá una gran comida. Acompañará constantemente a Kruger una guardia de honor...

EN NUESTRA SUGURSAL PUERTA DEL SOL, NUM. 1 Se reciben suscripciones y anuncios

CARNE LIQUIDA del Dr. VALDÉS GARCÍA de Montevideo 19 POR 100 DE PEPTONA

Elixir elaborado con el mejor carne de vaca del Uruguay. Cada frasco de 150 gramos representa 3 kilos de dicha carne. Indispensable en las CONVALESCENCIAS. Educacion y sin rival contra la NEURASTENIA. ANEMIA y CLOROSIS. Es de sabor sumamente agradable, no irrita el estomago y es el mejor tónico-reconstituyente. Pidas en todas las farmacias de España. Recíbase las instrucciones. - Unico representante: Llobet y Martorell. - BARCELONA

Arboles frutales forestales y de adorno, rosales y otras plantas, de los viveros de Camillo en Barco (Aragón). Catálogos y detalles. Alcalá 52, 2º izquierda - Madrid.

EMULSION NADAL Entrega de valores de... (Es la mejor y más gradable). Con 80 por 100 aceite hígado bacalao, glicofosfato de hipofosfito. Recomendada por Colegio Médico de Barcelona.

MILAGROSOS CONFITES COSTANZI. Ó INYECCIÓN ANTIVENÉREA - Y ROOB ANTISIFILÍTICO. Mites y miles de celebridades médicas, después de una larga experiencia, se han convenido y certificado...

MONTE DE PIEDAD. En la última semana han ingresado en la Caja de Ahorros 478.062 ptas. por 1.892 imposiciones...

PLATERIA CHRISTOFFLE. CUBIERTOS CHRISTOFFLE plateados sobre metal blanco. Sin que nos preocupe la competencia de precio que no puede hacernos, sino con el detrimento de la calidad...

A COMPRAR BARATO. Se realizan las existencias de la casa de saltes Carrera de San Jerónimo, 3 y 4, en la calle de Santa Isabel, 21, tienda y entretecho...

MANTAS Y COLCHAS. Desde 4 reales a 400. Mantas de hilo y de pectina para camales. 20 REALES POSADA DEL PLATE DE FONTAINE

POR FUERTE QUE SEA, SE CURA CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU. Remedio pronto y seguro. En las boticas

ESPECTACULOS PARA EL DIA 10. REAL - No hay función. ESPAÑOL - 8 34 - Mariana. PRINCESA - 8 12 - La reina y la comedianta...

AGENCIA DE ANUNCIOS DE E. CORTÉS. 23, Desengaño, 23. Esta casa se encarga de anuncios en periódicos, revistas, tranvias, faros y todos los medios de publicidad que existan...

EN ESTOS GRANDES ALMACENES. Se están realizando antes de inventario en estos vastos almacenes millares de artículos en sedería, terciopelos, lana, pañería, lencería...

PRIMER ANIVERSARIO. DOÑA INÉS LÓPEZ DE CERAIN Y DE LA PEÑA falleció el día 10 de diciembre de 1899. Su hermana la Excm. Sra. D.ª Carolina López de Cerain...

BOLETIN religioso del día 10. Santos del día 10 de diciembre - Nuestra Señora de Loreto, o sea la traslación de la Casa de la Santísima Virgen...

PIANOS DE SUBLIME MARCA R. MARISTANY. A PLAZOS DE 5 DUROS MENSUALES. Garantizada la sólida e irrefragable fabricación...

COCHES ESPECIALES para el servicio de viajeros desde las estaciones férreas de Atocha y Norte (Príncipe Pio) a domicilio y viceversa. SERVICIO DE TRANSPORTE de mensajerías, equipajes, encargos y paquetes postales...

ESTUDIO DE PINTOR. con habitación, situación magnífica con luz central. Montalban, 7, portería, darán razón

CARBONES INGLESES COK VICTORIA. BRIQUETA O EN PANES - CARGAMENTOS COMPLETOS. Hermosilla, 12, 3ª derecha, Madrid, de nueve a diez y media mañana: seis y media a ocho noche.

GOBIERNO MILITAR. Orden de la plaza para el día 10 de diciembre. Parada: Saboya y San Fernando.

EL SEÑOR D. MARIANO GIL RODRÍGUEZ VILSEDA. Magistrado de la Audiencia de Avila y Académico profesor de la de Jurisprudencia, ha fallecido el día 9 de diciembre de 1899, a los 59 años de edad.

MORRHUOL CHAPOTEAUT. Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa e indigesta. Ofrece a las madres de familia el medio de hacer tomar a sus hijos ese medicamento sin repugnancia...

CAVES MONOPOLE. VINO DE RIOJA. VICTORIA. 4. TELEFONO 82. MEJORES MARCAS

DEUDA PÚBLICA. Pago y entrega de valores. Día 11. Pago de carpetas de intereses de acciones de obras públicas...

AGENCIA FUNERARIA. ALMIRANTE, 3. TELÉF. 1.011. Su esposa D.ª Eugenia Balenchana Piermas; sus hijos D. Mariano, D.ª Carolina y D.ª María Gil Balenchana; sus hermanos su padre político, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes...

Memorias de Goron. SE HA PUBLICADO RAVACHOL. Cuarto tomo de las interesantísimas y sensacionales MEMORIAS DE GORON TRES PESETAS

LA PROVEEDORA. PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES. MÓDICO INTERÉS. FACIL PAGO. No cobra comisión ni gastos. Pagando antes del plazo convenido devuelve los intereses correspondientes.

LA VERDADERA MANZANILLA DE MONTMESA (ARAGON). es de eficaz ayuda para la digestión, evita las enfermedades del estómago, quita la bilis y combate los catarros más perniciosos. Quien la toma es su mejor propagandista.

BOLETIN religioso del día 10. Santos del día 10 de diciembre - Nuestra Señora de Loreto, o sea la traslación de la Casa de la Santísima Virgen...

¿QUERÉIS COMPRAR? Trajes y capas con 20 por 100 de economía? Pues visitad la sastrería de Oñate, calle del CUERO, núm. 4. Final del Establecimiento de 7 puertas, casa que puede hacer esta rebaja por comprar directo a las fábricas...

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT. Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación.

LA VERDADERA MANZANILLA DE MONTMESA (ARAGON). es de eficaz ayuda para la digestión, evita las enfermedades del estómago, quita la bilis y combate los catarros más perniciosos. Quien la toma es su mejor propagandista.

D. FRANCISCO DE PAULA RETORTILLO CONDE DE ALMARAZ. falleció el día 10 de diciembre de 1899. Y LA EXCM. SEÑORA DOÑA MERCEDES DIEZ DE RETORTILLO CONDESA DE ALMARAZ el día 30 de julio de 1897. R. I. P.

VINO DE PEPTONA ORTEGA. para CONVALESCENTES y PERSONAS DÉBILES. es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. FARMACIA: LEÓN, 13. - LABOR. GRANADA 5. MADRID. RELOJ DE SOBREMESA (CON PRIVILEGIO DE INVENCION)

LOS TIROLESSES Empresa Anunciadora. Anuncios, Reclamos y Noticias en todos los periódicos. Rápidas y económicas propagandas. Oficinas: BARRIONUEVO, 7 y 9 ent.º Madrid

LA VERDADERA MANZANILLA DE MONTMESA (ARAGON). es de eficaz ayuda para la digestión, evita las enfermedades del estómago, quita la bilis y combate los catarros más perniciosos. Quien la toma es su mejor propagandista.

SE COLOCAN CAPITALES. Únicamente en asuntos de verdadera garantía, a contención y obteniéndose segura una buena renta. Hipotecas desde el 5 por 100. P. Ferrández, Infante, 52, ent.º d.º De 11 a 1. 648

LA SEÑORA DOÑA TOMASA JUARRANZ Y RAMOS HA FALLECIDO el 9 de diciembre de 1899 a las dos de la madrugada habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P. Su director espiritual, Rdo. P. Hidalgo; sus desconsolados hermanos, D. José y D.ª Benita; sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios. Ruegan a sus amigos que por obvido no hayan visto esqueja de inhumación, se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, el día 10 a las diez y media de su mañana, desde la casa de morcuirra, San Bernardino, 18 del precinto, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, en lo que recibirán favor.